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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Vučić: Felülmúlta várakozásaimat a Magyar Péterrel folytatott beszélgetés 
2026. április 22. – Magyar Szó 

A szerb elnök a pragmatikus együttműködés folytatásában bízik. Aleksandar Vučić kijelentette, 

bízik abban, hogy Magyar Péter a kölcsönös érdekek mentén politizál és abban, hogy a két 

ország közötti gyümölcsöző együttműködés folytatódhat. Hangsúlyozta, a keddi 

telefonbeszélgetésük a szerb–magyar kapcsolatok jövője szempontjából kulcsfontosságú 

témákról a vártnál is jobban alakult. A szerb elnök a paraćini üveggyár új termelőegységének 

megnyitóján elmondta nyilatkozott a médiának. – Számomra ez egy rendkívül fontos 

beszélgetés volt, és nagyon elégedett vagyok a hangnemmel és azzal, ahogyan kommunikáltunk 

– mondta Vučić. Hozzátette, mindkét fél kifejezte szándékát a szoros együttműködés 

folytatására. Hangsúlyozta, a beszélgetés a vártnál jobb volt, nem voltak kellemetlen hangok, 

ami azt mutatja, hogy Magyar Péter elkötelezett a jó kapcsolatok építése mellett. 

 

Kelemen Hunor: az RMDSZ nem kapott pénzt a magyar kormánytól  
2026. április 22. – szekelyhon.ro 

Kelemen Hunor RMDSZ-elnök szerdán azt nyilatkozta, hogy őszinte és konstruktív 

beszélgetése volt az április 12-i magyar országgyűlési választásokon győztes Tisza Párt 

elnökével, Magyar Péterrel. A szövetségi elnök a téma kapcsán rámutatott, az RMDSZ nem kért 

és nem is kapott pénzt az Orbán-kormánytól, a magyar állami támogatásokban egyesületek, 

alapítványok, egyházak, egyetemek részesültek. Hangsúlyozta azt is, hogy jómaga támogatja az 

elmúlt években odaítélt támogatások felhasználásának Magyar Péter által kilátásba helyezett 

ellenőrzését. Kelemen úgy véli, ez azért is fontos, mert sok, szerinte hamis vád fogalmazódott 

meg ezzel kapcsolatban, és ezeket tisztázni kell. Szükség van erre az auditra, amelyet egyébként 

a korábbi kormányváltásokkor, például 2010-ben is elvégeztek” – szögezte le az Agerpres 

beszámolója szerint. Az RMDSZ elnöke ugyanakkor megerősítette, Magyar Péter azt kérte az 

RMDSZ-től, hogy tartózkodjon a magyarországi pártpolitikába történő beavatkozástól. „Én ezt 

korrektnek tartom, nem is állt szándékunkban ezt tenni” – jegyezte meg az RMDSZ-elnök, aki 

szerint folyamatos lesz a konzultáció a szövetség és az új magyar kormány között.  

 

Hazaengedték a hadkiegészítő központban fogvatartott beregszászi férfit 
2026. április 22. – Kárpátalja.ma 

Mint arról korábban beszámoltunk, április 16. óta nem engedtek ki a Beregszászi Járási 

Hadkiegészítő Parancsnokságról egy helyi lakost. A férfit érvényes hallgatói halasztása és 

betegsége ellenére tartották fogva, amire – a család közlése nyomán – Ferenc Viktória európai 

parlamenti képviselő is felhívta a figyelmet. A családtól származó legújabb hírek szerint a férfit 

a mai napon hazaengedték. 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://www.magyarszo.rs/kozelet/belfold/a.351066/Vucic-Felulmulta-varakozasaimat-a-Magyar-Peterrel-folytatott-beszelgetes
https://szekelyhon.ro/aktualis/kelemen-hunor-az-rmdsz-nem-kapott-penzt-a-magyar-kormanytol
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Kelemen Hunor: az RMDSZ továbbra is a kormánycsapat tagja marad 
2026. április 22. –Krónika, Bihari Napló 

Az RMDSZ továbbra is a kormánycsapat tagja marad – jelentette ki Kelemen Hunor szövetségi 

elnök az Ilie Bolojan miniszterelnökkel folytatott szerdai egyeztetést követően. Kelemen Hunor 

szerint meg kell próbálni egy kisebbségi kormány elfogadtatását a parlamenttel. Az RMDSZ 

elnöke elmondta, tárgyaltak a kormányfővel a jelenlegi politikai helyzetről, és arra a 

következtetésre jutottak, hogy a következő napok történéseitől függetlenül a kormánynak 

folytatnia kell a munkát. „Mi továbbra is a kormánycsapat tagjai maradunk, és megpróbáljuk 

az adott körülmények között a lehető legjobban végezni a munkánkat” – fogalmazott Kelemen 

Hunor az Agerpres hírügynökség szerint. Hozzátette, közép- és hosszú távon fontos lenne 

megtalálni a megfelelő megoldást arra, hogy az eddigiekhez hasonlóan többségi támogatással 

rendelkező kormánya legyen az országnak. Ilie Bolojan miniszterelnök hangsúlyozta: az 

RMDSZ képviselőivel folytatott egyeztetésen is abban állapodtak meg, hogy a 

Szociáldemokrata Párt (PSD) minisztereinek lemondása esetén megüresedő tisztségeket 

mielőbb vegyék át a hivatalban maradó miniszterek, és vigyék tovább a kivitelezés alatt álló 

projekteket. 

 

Megduplázták a medve-kilövési kvótát – Elfogadta a parlament az RMDSZ 

törvénytervezetét 
2026. április 22. – maszol.ro, Krónika, szekelyhon.ro 

Szerdai ülésén fogadta el a képviselőház az RMDSZ törvénytervezetét, amely megduplázza a 

medvepopuláció kilövési kvótáját, és lehetővé teszi, hogy évente 859 egyed kilövésére kerüljön 

sor megelőzési céllal. Az intézkedés célja az emberi élet és a mezőgazdasági tevékenységek 

védelme, valamint a túlszaporodott medveállomány tudományos alapú szabályozása. „A 

medvék túlszaporodásának megfékezéséhez tudományos alapra helyezett beavatkozási és 

megelőzési kvótára van szükség. Az elmúlt években egyedül az RMDSZ képviselte 

következetesen ezt, és ültetett gyakorlatba komplex intézkedéscsomagot az emberi élet 

védelmében, szakmai alapon kezelve a medvepopulációt” – idézi az RMDSZ közleménye 

Tánczos Barnát. A miniszterelnök-helyettes, RMDSZ-es szenátor hozzátette, a tavaly lezárult 

populációfelmérés után ismét a szövetség kellett javasolja a szerdán elfogadott törvényt, 

amellyel a parlament a tudományos felmérés alapján jóváhagyta az idén és jövőre kilőhető 

medvék számát. A törvénytervezet a legfrissebb genetikai populációfelmérés eredményeire 

épül. Az elmúlt két évtizedben 26 ember vesztette életét medvetámadások következtében, és 

több mint 274-en sérültek meg.  
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https://kronika.ro/belfold/kelemen-hunor-az-rmdsz-tovabbra-is-a-kormanycsapat-tagja-marad
https://maszol.ro/belfold/Megduplaztak-a-medve-kilovesi-kvotat-Elfogadta-a-parlament-az-RMDSZ-torvenytervezetet
https://maszol.ro/belfold/Megduplaztak-a-medve-kilovesi-kvotat-Elfogadta-a-parlament-az-RMDSZ-torvenytervezetet
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Búzaszenteléssel indul a Magyarok Kenyere program Erdélyben 
2026. április 22. – maszol.ro 

Búzaszenteléssel veszi kezdetét a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem elnevezésű program 

Torockószentgyörgyön majd Tordatúron, közölte a kezdeményezésben részt vevő Pro 

Agricultura Egyesület. Tájékoztatásuk szerint „a búzaszentelés jelzi hagyományosan a program 

kezdetét, és szimbolikusan is kifejezi a gazdák összefogását és a közös felelősségvállalást”. Az 

első ilyen ünnepi alkalomra 2026. április 23-án, csütörtökön Fehér megyében, 

Torockószentgyörgyön a római katolikus templomban kerül sor 17 órától. A második állomás 

Kolozs megyében, Tordatúron lesz 2026. április 25-én, szombaton 11 órától, a katolikus 

templomkertben. Az ünnepi eseményen a történelmi egyházak képviselői közösen mondanak 

áldást az idei termésre, majd sor kerül a búza megszentelésére.Mindkét szentelésre minden 

érdeklődőt szívesen várnak. Az eseményen jelen lesz Jakab István, a MAGOSZ – Magyar 

Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetségének elnöke is, közölték még. 

         
Gubík László: A Magyar Szövetség az egyetlen párt, amellyel egyik szlovák 

parlamenti tömörülés sem zárta ki az együttműködést 
2026. április 22. – ma7.sk, Felvidék.ma  

A pulóveres körút következő állomása a bősi kulturális központban zajlott április 21-én. A 

fórumon Gubík Lászlótól megtudhattuk, kiktől és hogyan vehetünk példákat a mozgósítás 

terén, és hogy a Magyar Szövetség szempontjából a Csallóköz miért kulcsterület. 

Felvezetésként Fenes Iván polgármester üdvözölte a jelenlévőket. Hangsúlyozta, hogy mai 

világunkban felértékelődik a közösségépítés szerepe. „Jelenleg két új közösségi házat építünk, 

az egyik az idősebb korosztály szolgálja majd, a másikban pedig a sportolók és más közösségek 

kapnak helyet”, mondta, s kissé gunyorosan megjegyezte, hogy abban az időben, amikor sok 

helyen már a kocsma is bezár, nagyon fontos, ha tudunk találkozni a klubokban, mert lassan 

már csak a templomban vagy a közintézményekben, az iskolákban van erre mód. Tehát ha van 

hol találkozni, van arra esély, hogy megőrizzük azokat az értékeket, amiket mindenki a 

magáénak tudhat, hangsúlyozta a polgármester, aki úgy látja, az utóbbi időben egyfajta 

szemléletváltás történt, az emberek nem igazán találkoznak közösségként. Ezt nagyban a 

digitális világ előretörése okozza, de a Covid is »rásegített«”. 

 

Senki sem törekszik a dekrétumok teljes eltörlésére – mondta Őry Péter a 

Földalap árnyékában 
2026. április 22. – ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó  

Sok félreértést kell eloszlatni és a tényekre kell koncentrálni – ez volt a lényege a Magyar 

Szövetség (MSz) párt szerdai pozsonyi sajtótájékoztatójának, amelyet stílszerű helyen, a 

Szlovák Földalap székháza előtt rendeztek. Ez az a fő intézmény ugyanis, amelyik szinte 

folyamatosan kutatja azokat a még el nem kobzott földterületeket, amelyek az immár nyolcvan 

éve kiadott konfiskációs határozatok alapján mindmáig valamilyen adminisztratív ok miatt 
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https://maszol.ro/belfold/Buzaszentelessel-indul-a-Magyarok-Kenyere-program-Erdelyben
https://ma7.sk/tajaink/gubik-laszlo-a-magyar-szovetseg-az-egyetlen-part-amellyel-egyik-szlovak-parlamenti
https://ma7.sk/tajaink/gubik-laszlo-a-magyar-szovetseg-az-egyetlen-part-amellyel-egyik-szlovak-parlamenti
https://ma7.sk/aktualis/senki-sem-torekszik-a-dekretumok-teljes-eltorlesere-mondta-ory-peter-a-foldalap-arnyekaban
https://ma7.sk/aktualis/senki-sem-torekszik-a-dekretumok-teljes-eltorlesere-mondta-ory-peter-a-foldalap-arnyekaban
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nem kerültek még egyoldalú, ellentételezés nélküli elkobzására, vagy ahogy a szlovák 

közbeszédben olykor nevezik „korrekcióra”. A sajtótájékoztató időzítése kitűnően sikerült, 

hiszen egy nappal korábban folytatott telefonos eszmecserét Robert Fico, szlovák kormányfő 

és Magyar Péter, a magyar miniszterelnöki poszt várományosa, s beszélgetésüket dominánsan 

befolyásolta a Beneš-dekrétumok témája, s annak egymástól homlokegyenest különböző 

felfogása. Borítékolható volt tehát, hogy a szlovák nyelvű médiák is érdeklődni fognak a magyar 

párt sajtótájékoztatója iránt, amelyen Őry Péter, az MSz alelnöke is arra helyezte a hangsúlyt, 

hogy a szlovák nyelvű közvéleményt alapvető információkról tájékoztassa, s ezzel hozzájáruljon 

a többségi társadalom körében erősen jelen lévő félreértések tisztázásához.  
 

Hogyan alakult az alapiskolai beíratás a „Tarczyban” és a „Kóczánban”? 
2026. április 22. – ma7.sk  

Bár a legtöbb szülő a hazai magyar tannyelvű alapiskolákba is az e célra kijelölt időpontokban 

íratta be gyermekét, de aki erről a kötelességéről akkor megfeledkezett, egész április folyamán 

pótolhatja mulasztását. A Komáromi járás négy városa, vagyis a járási székhelyen kívül Gúta, 

Ógyalla, valamint Naszvad magyar és szlovák alapiskoláinak időszerű beíratási adatairól két 

polgármester és egy-egy tanügyi hivatalvezető, illetve iskolaigazgató által elmondottakkal 

együtt a médiacsaládunkhoz tartozó Magyar7 hetilap mától kapható számában olvashatnak. Ez 

alkalommal pedig két Komáromhoz közeli községi intézményben érdeklődtem a vonatkozó 

helyzetről, adatokról. A teljes szervezettségű, hetényi Tarczy Lajos Alapiskola e tanévben 130 

tanulóval működik, az egyetlen 1. osztályába pedig 12 gyermek jár. A magyar tannyelvű 

intézmény a 2026/27-es tanévet majd szintén egy osztálynyi, 11 elsőssel kezdheti – tudtam meg 

Czibor Angelika igazgatótól. „Bár ez alkalommal az iskolánkba 16 kicsit írattak be, ám közülük 

öten évet halasztanak, vagyis a szomszédos egyházi óvodában maradnak. A jövendő elsősök 

között többségben vannak a helyi nagycsoportos ovisok, és két olyan gyermek is akad, akik 

komáromi óvodába jártak, de mivel a családjukkal már Hetényre költöztek, ezért az alapiskolai 

tanulmányaikat majd a „Tarczyban” kezdik. E tanév végén pedig 16 kilencedikestől búcsúzunk 

el” – tájékoztatott az igazgatónő. 

     
Fremond Árpád: Az MNT működése átlátható, a támogatások felhasználása 

nyilvános 
2026. április 22. – Vajdaság Ma, Magyar Szó, Pannon RTV, Hét Nap 

Április 24-én tartja következő ülését a Magyar Nemzeti Tanács (MNT), az ülésen 62 napirendi 

pontot tárgyalnak meg. Fremond Árpád, az MNT elnöke a testület ülése kapcsán elmondta, 

hogy többek között napirenden szerepel az éves független könyvvizsgálói jelentés is, amelyet 

rendszeresen elvégeztetnek a transzparens működés biztosítása érdekében. Fremond a mai 

sajtótájékoztatón kiemelte, hogy az MNT működése többszintű ellenőrzés alatt áll. A rendszer 

része a független könyvvizsgálat, valamint a támogatásokhoz kapcsolódó elszámolási 

kötelezettség is, amely a szerb állam, illetve a magyar kormány és a Bethlen Gábor Alapkezelő 

Zrt. felé egyaránt fennáll. Az elnök szerint a támogatások felhasználása szigorúan célhoz kötött, 
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minden program esetében pontos elszámolási kötelezettséggel. Hozzátette, az MNT az elmúlt 

években önálló stratégiai irányok mentén működik, amelyeket a vajdasági magyar politikai 

szereplőkkel közösen alakítanak ki, és ezek megvalósítása folyamatos. 

 

Májustól éjjel-nappal nyitva tart két határátkelő a szerb–magyar határon 
2026. április 22. – Vajdaság Ma, Pannon RTV, Magyar Szó, Hét Nap 

Május 1-jétől 0–24 órás nyitvatartásra tér át a Királyhalom–Ásotthalom és a Horgos2–

Röszke2 közúti határátkelőhely – közölte dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség 

elnöke. A döntés jelentős könnyítést hozhat a határ mentén élők és az ingázók számára, hiszen 

a folyamatos nyitvatartás gyorsabb és kiszámíthatóbb átlépést tesz lehetővé, fogalmazott a 

VMSZ elnöke. A Facebook-bejegyzésében kiemelte: a bővítés a párt következetes munkájának 

eredménye. Felidézte, hogy március 6-án levélben fordult Pintér Sándor magyar 

belügyminiszterhez, miután megkeresés érkezett az ásotthalmi határátkelő 24 órás 

működésének ügyében. A közvetítés során sikerült elérni, hogy ne csak a Királyhalom–

Ásotthalom átkelő, hanem a Horgos2–Röszke2 határátkelő is bekerüljön a bővítésbe. A 

levélben Pásztor hangsúlyozta, hogy a határátkelők kapacitásának növelése és a forgalom 

rugalmasabbá tétele kiemelten fontos, különösen azon vajdasági magyarok számára, akik napi 

szinten ingáznak Szerbia és Magyarország között. Mint fogalmazott, minden olyan intézkedés, 

amely gyorsabbá és kiszámíthatóbbá teszi a határátlépést, közvetlenül javítja a vajdaságiak 

életminőségét. 

 

Illetékes szerb miniszter a MOL-ügyről: a tárgyalások előrehaladott szakaszban 

vannak 
2026. április 22. – Pannon RTV 

A hét végéig a meglátásaink 90 százalékát összehangoljuk a MOL-lal, ami a Szerbiai Kőolajipari 

Vállalat tulajdonosi kérdéseit illeti - mondta a Szerbiai RTV műsorában Dubravka Đedović 

Handanović. A bányászati és energiaügyi miniszter szerint a tárgyalások előrehaladott 

szakaszban vannak, és addigra már csak néhány nyitott kérdés maradhat. Hozzátette, hogy 

Szerbia célja a nemzeti érdekek védelme, a NIS stabil működésének és a finomító 

kapacitásának biztosítása, valamint a kormány tulajdonrészének növelése. A miniszter 

kiemelte, hogy Szerbia a régióban a legnagyobb energiatartalékokkal rendelkezik, az ellátás 

stabil, a pancsovai finomító pedig fokozott kapacitással működik. Az ország emellett jelentős 

nyersolaj-importtal készül a következő hónapokra is. 

 

Kovács Elvira részt vesz a Velencei Bizottság ülésén 
2026. április 23. – Magyar Szó 

Kovács Elvira képviseli az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésének Monitoringbizottságát a 

Velencei Bizottság ülésén. Az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlése tavaszi ülésszakának e 

heti ülésén Strasbourgban, amely hétfőn kezdődött és pénteken zárul, az országok delegációi 

több témában is felszólaltak. Kovács Elvira, a Vajdasági Magyar Szövetség parlamenti 

képviselője, a köztársasági képviselőház alelnöke, illetve a parlament delegációjának tagja 
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lapunknak elmondta, a napokban az úgynevezett Progress Riport kapcsán az elmúlt néhány 

hónap eseményeit foglalták össze, és többek között a választásokról is értekeztek. A szerbiai 

delegáció a saját szemszögéből a koszovói választásokról és a koszovói helyzetről beszélt, külön 

kitérve a szerb községek közössége létrehozásának szükségességére, de szóba kerültek a 

magyarországi választások is.  

 

Ünnepel a Szabadkai Városi Múzeum - az intézmény története 1892-ig nyúlik 

vissza 
2026. április 22. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Változatos programokkal várják az érdeklődőket a Szabadkai Városi Múzeum napja alkalmából 

április 23-án és 24-én. Az intézmény története 1892-ig nyúlik vissza, mai nevén azonban 

hivatalosan 1948. április 24-én alapították. A programokról és a múzeummal kapcsolatos 

egyéb tudnivalókról Ninkov Kovacsev Olgát, a Szabadkai Városi Múzeum igazgatóját kérdeztük 

a Közügyekben. 

 

Atlétika mindenkinek! 
2026. április 22. – Magyar Szó 

Magyarkanizsán folyamatban van az Atlétika mindenkinek elnevezésű, AFALL rövidítéssel 

ellátott IPA-projektum, amelynek részeként új atlétikapálya is készül a birkózóakadémia 

mögött. Bár a pályát hivatalosan még nem adták át rendeltetésének, akadnak körülötte 

munkálatok, ennek ellenére szerda délután kipróbálhatták az általános iskolások, ugyanis 

megtartották rajta az első versenyt. A gyermekekkel megtelt pályán már javában ment a 

versengés, a futók és a távolugrók is örömmel vették birtokukba a teret. A nulladik napnak 

nevezett eseményen a projektpartner, Algyő is képviseltette magát, illetve törökkanizsai diákok 

is érkeztek. Mészáros Kornél projektkoordinátor elmondta, hogy a frissen elkészült pályán 350 

diák méri össze tudását és ügyességét. 

       
Iskolai lövöldözés Csapon: orosz befolyás gyanúja merült fel 
2026. április 22. – KISZó 

Lövöldözés történt egy kárpátaljai iskolában április 16-án, az ügyben pedig felmerült az orosz 

titkosszolgálatok lehetséges érintettsége. A hatóságok szerint a támadással gyanúsított fiatalt 

online játékokon és internetes pszichológiai nyomásgyakorláson keresztül befolyásolhatták. A 

Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás vezetője, Miroszlav Bileckij elmondta: a térségben 

már korábban is előfordult, hogy kiskorúakat online felületeken keresztül manipuláltak, ami 

oda vezetett, hogy fegyvert vittek az iskolába. Az egyik ilyen eset a határ menti Csapon történt, 

ahol egy 15 éves diák tanóra közben lövéseket adott le, és megsebesítette egyik osztálytársát. A 

hatóságok jelenleg vizsgálják azt a verziót, hogy a háttérben orosz спецслужбák állhatnak, 

amelyek digitális platformokon keresztül érhették el a fiatalt. 
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Értékes könyvekkel gazdagodtak a kárpátaljai magyar könyvtárak a Széchényi 

Ferenc Könyvprogram jóvoltából 
2026. április 22. – KISZó 

Az Országos Széchényi Könyvtár, mint a magyarság nemzeti könyvtára számára rendkívül 

fontos feladat, misszió a külhoni magyar közösségekkel való kapcsolattartás. Ennek jegyében 

a könyvtár munkatársai évek óta járják a Kárpát-medence könyvtárait, találkoznak a magyar 

könyvtárosokkal. Néhány hónappal ezelőtt indult el a Széchényi Ferenc Könyvprogram a Libri-

Bookline Zrt.-vel, továbbá Magyarország három (a győri, a kecskeméti és a debreceni) 

regionális könyvtárával közösen. A program azt a célt szolgálja, hogy 80 ezer, különféle – az 

ismeretterjesztőtől a szórakoztatótól a gyermekkönyvekig – kiadvány jusson el a Kárpát-

medencei könyvtárakba. 

 

Egy „szökött földrajzos” visszatérése – inspiráló előadás a Rákóczi Egyetemen 
2026. április 22. – Kárpátalja.ma 

A Föld napjához kapcsolódva különleges hangulatú és rendhagyó előadásra került sor április 

22-én a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Földrajz és Turizmus Tanszékén. Az 

Egy szökött földrajzos visszatérése című eseményen Kinárov Krisztián, egykori hallgató, ma 

már gyakorló tanár és szoftverfejlesztő osztotta meg élményeit és életútját a hallgatósággal. Az 

előadó története már önmagában is figyelemfelkeltő: geográfusként indult, majd a 

geoinformatika és az IT világa felé sodródott, végül mégis visszatért a földrajzhoz – immár 

pedagógusként. Mint elmondta, bár egy időre „elszökött” a szakmától, a földrajzi szemlélet 

végigkísérte életét és munkáját. Sőt, még szoftverfejlesztőként is számos projektjében 

megjelentek a földrajzi és meteorológiai összefüggések. Az előadás középpontjában azonban 

nem csupán a szakmai pálya állt, hanem az utazás, mint életformáló élmény. 

 

Kitartunk: rövidfilm készült a kárpátaljai magyarság megmaradásáról 
2026. április 22. – Karpat.in.ua 

Kitartunk a címe annak a rövidfilmnek, amit a napokban mutattak be Beregszászban, és mely 

a maroknyi magyarság derekas helytállásáról szól. A TV21 UNGÁR riporterei és a K. Debreceni 

Mihály által rendezett alkotásban olyan emberek szólalnak meg, akik aktívan részt vesznek a 

kárpátaljai magyar közösségi életben. 

  
MNMI: elbírálták a kulturális pályázatokat 
2026. április 22. – Népújság 

Április 16-án ülésezett a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI) Tanácsa a Bánffy 

Központban. Az ülésen többek között elfogadták az intézet 2025-ös zárszámadását és elbírálták 

a 2026-os évre kiírt nyilvános felhívásra beérkezett pályázatokat. A tanácsülésen Soós Mihály, 

az MNMI igazgatója ismertette az intézet előző évi zárszámadását, melyet a tanács egyhangúlag 

elfogadott. Az MNMI teljes bevétele 2025-ben közel 850.000 euró volt, melyből 
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megközelítőleg 137.000 euró származott pályázati és egyéb forrásokból. Az év folyamán némi 

átcsoportosításra volt szükség, végül az esztendőt közel 22.000 euró többlettel zárták, ami 

többek között az alkalmazottak év közbeni hiányából fakad. Emellett az igazgató ismertette, 

hogy az intézetben a tavalyi évben 180 felett voltak a saját rendezésű programok, összesen 

pedig 211 program valósult meg, amin részt vettek. Ezt követően a tanács az igazgató munkáját 

az előre meghatározott szempontok alapján értékelte, melyet egyhangúlag elfogadtak. 

 

Zala Györgyre emlékeztek Lendván 
2026. április 22. – Népújság 

Alsólendva híres szülöttjére, Zala Györgyre április 15-én, a születésnapja előtti napon 

emlékeztek Lendván. A Lendva Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség (LKMNÖK) 

szervezésében megvalósuló esemény Zala György mellszobrának a megkoszorúzásával 

kezdődött, majd kiállításmegnyitóval folytatódott. Zala György, a millennium szobrásza 1858. 

április 16-án látta meg a napvilágot Alsólendván Mayer György néven. A millennium 

szobrászaként is ismert művész munkái számos impozáns teret díszítenek a Kárpát-

medencében: a legismertebb a Hősök terén álló Millenniumi emlékmű, melynek restaurálási 

munkái jelenleg is zajlanak. A tavalyi évben a hagyományos megemlékezés az őszbe csúszott 

át, de az idei esztendőben ismét a születésnapja körüli dátumon emlékeztek Lendva híres 

szülöttjére. 

 

Lendva Község: május 8-ig nyitva a sportpályázat 
2026. április 22. – Népújság 

Lendva Község Tanácsának legutóbbi ülésén elfogadták a gazdasági közszolgáltatások új árait, 

a 2025-ös községi költségvetés zárszámadását és az idei sportprogramot. A tanács támogatta 

Magdič Igor kinevezését a Lendvai Turisztikai és Fejlesztési Közintézet igazgatói tisztségére. 

Lendva Község Tanácsa április 15-i ülésén tárgyalta a 2026-os évre vonatkozó sportprogramot, 

amelyre a költségvetésben 2,253 millió eurót különítettek el. Ebből 1,9 millió eurós tételt a 

beruházások jelentenek. Többek közt befejeződik a Lendvai Sportpark játékfelületének a 

felújítása, a világítás korszerűsítése és a kazánház bővítése, az 1. Sz. Lendvai KÁI melletti 

pályákon megújul az aszfaltburkolat, az atlétikapályán pedig lecserélik a reflektorokat. A 

középiskola melletti területen egy fából épült tároló is készül sporteszközök elhelyezésére és 

frissítők árusítására. 

 

Fedezik a domonkosfai óvoda hiányát 
2026. április 22. – Népújság 

Sal Község Tanácsa április 15-i ülésén többek közt napirendre tűzte a községben működő 

óvodai tagozatok (Sal, Domonkosfa) pénzügyi helyzetét. A tanács döntése szerint a 

domonkosfai tagozatban – amely a Pártosfalvi KÁI egységeként működik – emelkedik az 

ellátás gazdasági ára, éspedig az eddigi 550 euróról 620 euróra. Az áremelkedés nem terheli a 

szülőket, hiszen a különbözetet szubvencióként fedezi a községi költségvetés. Az áremelésre 

szükség volt azért is, mivel a domonkosfai tagozat a 2025-ös évet valamivel több mint 2.200 
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euró hiánnyal zárta, ami az óvoda működtetője szerint a közszféra béremelései, valamint a túl 

alacsonyan meghatározott gazdasági ár következménye. A tanács döntése értelmében a hiányt 

fedezi a községi költségvetés. 

 

Önállóság, együttműködés, kreativitás 
2026. április 22. – Népújság 

Lendván már több mint négy évtizede működik a Szociális Foglalkoztató Központ, amely a 

különleges bánásmódot igénylő felnőtt személyek számára biztosít biztonságos, támogató és 

fejlesztő környezetet. Az egykori vezető tavalyi nyugdíjba vonulása után az egység vezetését 

Horvat Aleksandra vette át. Vele beszélgettünk az egyéves tapasztalatokról és a tervekről. A 

Lendvai Szociális Foglalkoztató Központot – amely a muraszombati regionális intézethez 

(Lendva, Muraszombat, Gornja Radgona, Ljutomer) tartozik immár 26 éve – most már több 

mint egy éve Horvat Aleksandra diplomás szociológus vezeti, aki korábban több éven keresztül 

irányította a lendvai, a ljutomeri és a Gornja Radgona-i lakóegységeket. Az elmúlt évben 

folytattuk a hagyományos tevékenységeket és aktivitásokat, emellett megszerveztük a 

regionális intézet négy egységének a találkozóját is – mesélte Horvat Aleksandra, aki az új 

vezetői feladatok mellett továbbra is irányítja a lendvai lakóegységet. 

 

Marác Község: május 1-től csökken az óvoda ára 
2026. április 22. – Népújság 

Marác Község Tanácsa április 14-i ülésén több határozatot fogadott el, többek közt a község 

2025-ös költségvetésének zárszámadását és az óvodai ellátás új gazdasági árát. A 2025-ös 

költségvetés zárszámadása alapján a község tavaly mintegy 12,5 millió euró bevétellel és 12,4 

millió euró kiadással zárta az évet, jobban, mint 2024-ben, amikor 9 millió euró bevételt és 10 

millió euró kiadást könyveltek. A tanács döntést hozott az óvodai ellátás gazdasági árának 

csökkenéséről is. Minimális, jó 1,5 százalékos csökkenésről van szó: az új ár május 1-től lép 

életbe, és egységesen 724,70 eurót tesz ki. A szülők számára ez községi szubvencióval havi 

625,45 eurót jelent. 

 
 

Határok nélkül 

2026. április 22. – Kossuth Rádió 

 

Rendszerszintű földrablás zajlik a mögöttünk lévő épületben, ezért is tartjuk a mai 

sajtóértekezletet a Szlovák Földalap pozsonyi székháza előtt, mondta Őry Péter, a Magyar 

Szövetség alelnöke. 1991 és 2026 között 5388 utólagos földelkobzás történt, vagyis az 1945-ös 

Benesi-dekrétumokban lefektetett kollektív bűnösség elve alapján született elkobzási 

határozatokat 1991 és 2026 között hajtották végre.  
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A nemzeti régiókról szóló uniós polgári kezdeményezés szervezője: a Székely Nemzeti Tanács 

tavaly novemberben pert indított az Európai Bizottság ellen. A szervezők azt kérik az unió 

Törvényszékétől, hogy helyezze hatályon kívül a Bizottság (tavaly szeptemberben közölt) 

elutasító határozatát, miszerint nem kíván jogszabályt alkotni a nemzeti régiók védelmében.  A 

jogorvoslati eljárás folyamatban van, a Bizottság által megfogalmazott ellen-kérelemre a 

napokban nyújtottak be válasziratot - nyilatkozta Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács 

elnöke, aki röviden összefoglalja a 13 éve indított polgári kezdeményezés célját és eddigi 

történetét is. 

 

A magyarországi parlamenti választás eredménye új helyzetet teremtett, amelyhez a határon 

túl is alkalmazkodni kell. Erről is beszélt a Szabadkai Magyar Rádiónak adott hosszabb 

interjújában Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. Legfontosabb gondolataiból 

Ternovácz István készített válogatást. 

 

 

Több poszton is megújult a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség. A KMKSZ választmánya 

új alelnököt és alapszervezeti elnököket is választott. Az új vezetők hangsúlyozzák: a háborús 

körülmények ellenére is legfontosabb céljuk továbbra is a közösség megmaradásának 

megerősítése. A hit pedig a legnehezebb időkben is biztos alapot jelent.  

 

Romániában is próbálják megfékezni az üzemanyag-árakat. A csökkentésükről szóló 

sürgősségi kormányrendeletről szavaztak a román szenátus energiaügyi bizottságában - 

jelentette be a közösségi médiában az említett bizottság elnöke, Antal Lóránt RMDSZ-es 

szenátor. Az árrés-stop életbe lépésével Romániában a lélektani határként emlegetett 10 lej alá 

esett az üzemanyag ára, de még így is 600-700 forintnak megfelelő árakkal kell számolni. 

 

Ünnepi eseménnyel nyitotta meg kapuit a nagyközönség előtt a kolozsvári illetőségű Orosz 

Alapítvány és a Kincses Kolozsvár Egyesület közös kezdeményezésére létrejött Kolozsvári 

Magyar Szalon. A megnyitó a kincses város új, magyar közösségi- és kulturális terének 

bemutató eseménye volt. Elsőként Gergely Balázst, az Orosz Alapítvány és a Kincses Kolozsvár 

Egyesület elnökét kérdeztük. 


